

50元“最贵票”被一抢而空

——沪上推出戏曲惠民演出有望让多方受益

上海沪剧院的优秀现代戏《金绣娘》将从8月1日起在逸夫舞台连演三场。引人注目的是,这部戏已有二三十年未演,而且最高票价仅50元。据介绍,《金绣娘》是参加逸夫舞台下月启动的“好戏大家看”惠民公益活动的首个剧目。逸夫舞台方面表示,近年来戏曲演出票价屡受诟病,此次由有关部门补贴推出的惠民演出旨在改变票价过高的现状。不过一年24场票价30至50元的惠民公益演出只占逸夫舞台一年演出场次的十分之一左右,这样的公益演出能否真正让高票价“退烧”?

成本居高不下

虽然相比交响乐等西洋高雅艺术在上海的演出票价而言,最高280元至380元的戏曲演出常规票价并不算离谱,但与欧美发达国家以及港台地区相比,上海的戏曲演出票价依然很高。不过剧团和剧场有自己的苦衷。就剧团而言,一场演出的成本不低,场租费、装台

费、票务代理费再加上冬夏两季的空调费等,一场演出的“硬成本”超过3万元的不在少数,再加上演员的演出费等,真正能赢利的并不多,这也是现在大部分戏曲作品难以收回制作成本的原因。而剧场方面也有自己的难处,水电等费用居高不下,以现在的收费标准一年上演200多场也不过是保本。那么国外乃至港澳台的低票价是怎么形成的?逸夫舞台经理钱莉莉表示,国外的高雅艺术舞台演出大都有政府或企业资助的各类基金支撑,实行收支两条线,因而才能形成比上海低得多的票价。

政府补贴演出

此次逸夫舞台推出的惠民公益专场得到了市文广局和黄浦区政府的资助,一年24场演出包括京剧越剧等上海主要的戏曲剧种,目前今年下半年京剧沪三剧种的戏码已经排定,而越剧尚在商榷。据钱莉莉介绍,此次公益场是有关部门降低戏曲演出票价的尝试,如

果低票价真的能为戏曲吸引更多的观众,真正让老百姓受益,很可能此事将得到推广,不只是一年24场。事实上,这些年政府花在戏曲上的钱不少,不过直接补贴到演出环节的并不多,因而对票价无影响。一位圈内人士表示,有的院团演出一场可以得到数万元政府补贴,但票房收入有时只有几千元,这样的补贴对艺术创作和演出市场恐怕难以起到作用。

成败在于机制

虽然政府补贴高雅艺术演出环节是个“国际惯例”,但是否能在直接降低票价的同时,培育出一个健康的戏曲演出市场来,还要看补贴的具体方案。钱莉莉表示,剧场方面希望院团能拿出好的剧目和优秀的演员参加公益场演出,“既要低票价,又要戏好,这样才能进入一个良性循环,才能培育起一个健康的演出市场。”不过沪上的资深演出经纪人许先生提醒,要使政府补贴演出市场进入良性循环,补

贴的数额应该与票房直接挂钩,让真正受到市场欢迎的剧目得到更多的补贴,才能激励院团在创作中更多考虑市场因素。上海沪剧院副院长也提到了票房与补贴挂钩的做法,他表示这样的话能让院团拿出更多好的戏参加公益演出。

吸引更多观众

政府出资降票价,对于观众以低收入老年人为主的戏曲演出市场来讲肯定是一件好事。据介绍,到目前为止三场《金绣娘》50元的“最贵票”已卖得差不多了,观众等于是用平时买最低一档票的价格买到了最高一档的票,自然大感合算。其实现在市场已相对成熟的话剧,票价往往也只有80至100元,据称之所以能维持这样低的票价是因为制作成本低再加上观众量大。可见,如果政府补贴戏曲演出市场的方案能调动各方积极性,使得低票价为戏曲吸引更多观众,那么观众、剧团、剧场三方都能受益。

本报记者 王剑虹



荷兰画家林冲笔下的上海衡山路

本报讯(记者林明杰)荷兰著名油画家林冲(Jan Peter van Opheusden)画展明起在上海恒隆广场大厅展出7天。

林冲是作品带有超现实主义风格的独具个性的荷兰艺术家。他的画用鲜明的色彩和童真的自由,震撼人们的心灵。此次展览展出30余幅作品,题材广泛,有欧洲风景、静物花卉等。近年他频繁往返于荷兰与中国,并创作了大量中国题材作品,包括具有历史感的武康大楼、活力四射的新外滩,还有上海西区的老洋房、老马路等。

艳色勾画上海马路

荷兰画家林冲作品明起在沪展出

杨村彬百年诞辰座谈会举行

为中国新时期话剧做出重要贡献

本报讯(记者朱光)中国话剧先驱、著名导演杨村彬百年诞辰座谈会昨天在上海话剧中心举行。

杨村彬在上世纪20年代末就已投身演剧活动,为新时期的话剧艺术做出了重要贡献。他力求真实深刻反映生活,七·七事变、抗日战争爆发后,他组建“抗战剧团”,导演了《战歌》《三江好》《吴越春秋》等激励民族精神的话剧,他编导的《清宫外史》轰动山城。电影剧本《火烧圆明园》《垂帘听政》《两宫皇太后》等也出自他的笔下。

《跳舞的弗洛拉和泽甫》柔美典雅

19世纪意大利雕塑

落户上海浦东

给她一座满是奇花异草的花园,并赋予她掌管花朵和青春的权力。每当春天来临时,弗洛拉便和丈夫手挽手在花园里漫步,他们路过的地方立刻百花齐放。

该作品是意大利著名雕塑家乔瓦尼·玛丽亚·本佐尼创作的,曾于1862年在伦敦世博会上展出,被誉为意大利浪漫主义的代表。这件雕塑今年3月份出现在荷兰举办的一个欧洲艺术和古董博览会上,由一位上海冯姓收藏家购得。

给她一座满是奇花异草的花园,并赋予她掌管花朵和青春的权力。每当春天来临时,弗洛拉便和丈夫手挽手在花园里漫步,他们路过的地方立刻百花齐放。

该作品是意大利著名雕塑家乔瓦尼·玛丽亚·本佐尼创作的,曾于1862年在伦敦世博会上展出,被誉为意大利浪漫主义的代表。这件雕塑今年3月份出现在荷兰举办的一个欧洲艺术和古董博览会上,由一位上海冯姓收藏家购得。

春天少年合唱团合唱比赛赢大奖

本报讯在7月14日至17日于西班牙举行的第29届Conti-gros国际合唱比赛中,黄浦区青少年活动中心春天少年合唱团代表中国参赛,荣获童声组和民谣组两个组别的冠军。

此次合唱比赛作为一项国际性公益合唱交流活动,享有很高的声誉。今年共有24个国家的40个优秀合唱团队受到邀请,参加了童声组、民谣组、女声组、混声组、舞蹈组等五大组别的比赛。(武平)

上海远大心胸医院

心血管内科
胸外科
心脏大血管外科

电话:64829999 地址:龙漕路218号
上海远大心胸医院 沪医广证号【2011】第04-11-0144号

老年手机 以旧换新

日前,老年专用手机引爆我市中老年人抢购热潮。为普及老年手机,中国老年学学会团体会员,特启动老年手机“以旧换新”工程。

具体活动如下:
即日起,凡在银发无忧购买498元

高价收购

老红木 柚木 旧字画 扇子 旧瓷器 像章 旧纸币 线装书 旧砚台 古玩杂件等。怀旧店

南昌路260号 近茂名路
电话 53068169 13601719438

古月轩

高价收购红木及各类老家具各种酒类 字画 扇子 旧书 瓷器 玉器 像章

多伦路文化名人街27号
近四川北路 高经理 65407260

现场定制助听器

上海市专业验配助听器连锁机构—**福音听力**是一家有专业验配资质及一定知名度的听力服务企业

福音听力为了更好地服务好听力人士特定于7月30日至8月7日在各门店举办现场定制助听器优惠活动

届时资深验配师(新加坡听力专家)为你现场验配及定制 2小时完

中山西路2025号永升大厦2203-04室 64399512
宜山路路口 62517592
长宁路686号中山公园旁 55153628
四平路751号近邮电新村 58523335
浦东大道1609号近民生路

高价收老红木

老茅台酒 字画扇子 旧书碑帖 砚台旧墨 瓷器玉器 雕刻摆件 整修老红木等 建国西路48号 64335083

买老年专用鞋 找银发无忧

为解决老人买鞋“难、贵、乱”这三大难题,针对老人脚背高、拇外翻、足跟痛等足部特点,银发无忧联合美国老年鞋品牌DR.Comfort、日本老年鞋等国际著名老年鞋品牌,在国内率先上市愈百款老年保健鞋和糖尿病人专用舒适鞋。由于不通过中间环节,部分品牌老年专用鞋原价一两千

为侨红木店

高价收购老红木 柚木 旧字画 扇子 瓷器 玉器 像章 老线装书等古玩杂件。

梅岭北路308号
T: 32517388 13370201287

大小冰箱特价

华利折扣店 14至34显像管彩电 樱花热水器、脱排、脱水机、煤气灶 半导体收音机 收录机 松下录象机 特价

汉口路431号 63229322

韩敏车鹏飞 书法展

小力画店即日起展销当代著名画家韩敏、车鹏飞书法展,二位先生熟知传统书法的线条疏密与变化,独创其书法艺术的个性。但他们的书法成就与绘画相比,明显处于超低价位。历代雅玩定律:官府藏画士大夫玩书法

地址 欧阳路16号 电话 65873536

收红木家具

柚木字画油画 扇子旧书瓷器 象牙竹雕各种日货

卢木店 复兴中路477号
63114070 13818107598

康尔听力:助听器金牌服务

康耳听力,权威验配。即日起至9月30日,凭此报配新机享受5年进口电池,5年免费保修。

另还组织到特价产品,低至5折。

黄浦:延安路284号(河南中路路口老百姓大药房旁) 63230312
徐汇:广元西路43号(近华山路工商银行正对面) 64480009
普陀:武宁路868号(近曹杨路江苏饭店底层商铺) 62037510

市场之窗

投放热线:62791333

准国旧

永乐红木高价收购红木家具 老茅台酒 字画扇子瓷器玉器文房四宝 修理翻新油漆红木家具。

免费上门服务
巨鹿路536号 34600576